

1957年10月1日创刊

珠海首批援湖北医疗队即将归来

羊城晚报讯 记者郑达报道：“3月20日前，已经在休整的医疗队（主要是方舱医院和紧急救援队）分批撤离，各队提前做好准备（做好总结、物资清点、交接），具体安排等通知。”3月16日上午，珠海市首批援湖北医疗队队长、珠海市人民医院脑血管病科副主任医师杨建豪在队长会议上接到通知，鉴于目前湖北省、尤其是武汉的疫情持续向好，存量病人已经明显减少，前线指挥部决定，各省援助湖北医疗队将分批有序陆续撤离。

据悉，湖北武汉各地的方舱医院已圆满完成任务。在完成方舱医院里新冠肺炎患者的救治任务后，多支医疗队在原地已休整多天，本着有序与安全的原则，3月16日陆续开始撤离。

比起本应该“归心似箭”的离乡喜悦，此时此刻，杨建豪更多的是不舍。杨建豪坦言，就在几天前，珠海市支援湖北医疗队还集体请战，希望到武汉其他定点医院继续进行救治相关工作。在得知即将撤离的消息后，大家虽然有点失落，但纷纷表示，服从前线指

挥部的决定。“按照上级部门和省队的安排部署，做好回撤医疗队返回后的14天隔离、体检、休整、重返岗位等各项工作准备。”杨建豪说。

“感谢这些日子里，和我们并肩战斗的来自全国各地的战友们，感谢在后方一直支持、鼓励我们的领导和同事们！感谢家里的亲人们，给予我们安心的港湾和无穷的精神力量！我们为强盛的祖国感到骄傲！”杨建豪说，相信这也是所有抗击疫情的白衣战士们终生不会忘记的历程。

珠中江新闻

2020年3月 18 星期三

庚子年二月廿五

A13

“暖企”措施见效 江门“四上”企业复工率超96%



文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江工信 梁丽芬 梁永超 谭耀广

江门市副市长许晓雄日前在省政府新闻发布会上介绍，截至3月14日，江门全市4685家运营的“四上”企业中，已复工企业4539家，复工率96.88%。记者17日从江门市工信局、蓬江区政府等多个部门获悉，此前相关部门推出的一系列促进复工复产的“暖企”措施，特别是“银政保”项目贷款、社保退费等输血减负政策，从目前的复工率来看已经收到成效。

“银政保”贷款为企业“输血”

日前，江门市举行了“政银保”项目贷款发放仪式。在邮储银行、光大银行、农商银行、人保财险等合作机构的携手努力下，又新发放了5家企业政银保项目贷款共1009万元，为中小企业复工复产提供了有力支持。记者了解到，自新冠肺炎疫情发生以来，江门市中小企业经营面临较大困难，其中资金短缺更是不少中小企业的燃眉之急。为充分发挥“政银保”助力企业复工复产重要作用，江门市在日前专门召开了中小微企业“政银保”融资项目座谈会，对“政银保”融资项目全力支持各类企业复工复产进行了工作部署。

据悉，江门市工信局大力推进中小企业“政银保”融资项目加快实施，创新融资模式，提高审批效率，安排财政资金对保费给予全额补贴，降低企业融资成本，切实缓解企业融资难问题。合作银行、保险公司也表示，将给企业提供优惠利率，延期还款、优惠保险费率、免费延期保险等政策措施支持企业发展。统计显示，截至3月12日，“政银保”项目共为1330家企业贷款11.6亿元，有效缓解企业的经营压力。

此外，江门市还积极做好新冠肺炎疫情防控重点保障企业名单管理制度工作。截至3月12日，47家企业纳入国家和地方性新冠肺炎疫情防控重点保障企业名单，已获得银行新增授信7.07亿元，已发放优惠利率贷款4.56亿元，贷款加权平均利率为2.37%。



位于鹤山的广源公司，车间已经全部复工复产

珠海横琴新区 澳门投资用地类企业复工率100%

羊城晚报讯 记者钱瑜摄影报道：3月17日，在位于珠海横琴的东西汇文艺会客厅项目一期工地上，数百名工人正在火朝天的开展作业。据悉，该项目是澳门特区政府推荐进入横琴粤澳产业园区的33个重点合作项目之一，也是探索粤澳合作新模式、促进澳门经济适度多元化发展的先行性项目。

东西汇（横琴）发展有限公司董事长马志达表示：“从防疫保障到返工奖励，横琴政府部门为我们复工复产提供了许多帮助。”据介绍，春节过后，面对疫情之下复工复产的严峻形势，东西汇项目针对外来务工人员进场制定了详细的防控措施，采取了入场消毒、行程轨迹查询、健康告知、实名制管理等措施，并且实施了食堂隔离就餐、浴室独立洗浴、新入场人员隔离处置区、分部位张贴疫情防控告知卡等务实举措，进一步加强项目的

疫情防控工作。对于复工复产人员紧张的情况，项目部采用包车等形式去疫情较轻的贵州等省份把工人接回，及时有序地保证项目正常平稳复工。

据悉，东西汇项目一期用地面积8.4万平方米，建筑面积约37万平方米。项目一期总投资额近42亿元，将建成一个涵盖文创会展、旅游商业、青创基地、星级酒店、剧院等为一体的大型城市综合体。

横琴新区管理委员会副主任吴创伟称，横琴新区澳门投资用地类企业共27家，复工率达100%。目前在建的澳门投资项目共25家，复工工地24家，复工率达96%。粤港澳合作中医药科技产业园已复工企业21家，其中澳门复工企业4家，园区总体复工率达32%。横琴·澳门青年创业谷（含横琴创意谷）、横琴国际科技创新中心共统计澳门青年创业企业47家，已复工企业32家，企业

复工率达68%。

数据显示，截至3月16日，横琴岛实际办公企业复工919家，复工率88.7%，返岗人员55006人；横琴及一体化区域受疫情影响建筑工地169个，复工167家，复工复产率达98%，其中一体化区域工地100%复工。纳入省市重点的33项续建项目已于3月6日实现全部复工，复工率达100%。目前建筑工地总人数39045人，节后累计返回建筑工地共37763人。餐饮、交通、零售、医药等公共服务行业，已基本恢复正常经营。



横琴东西汇项目现场

中山重点企业复工率达100%

羊城晚报讯 记者林翎报道：据中山市政府新闻办3月17日上午的通报，到3月17日0时止，中山市共有累计新冠肺炎确诊病例68例，累计治愈出院64例，治愈率达94.1%。羊城晚报记者获悉，在防控疫情的同时，中山全市各类企业应复尽复、能复即复，总部企业、龙头骨干企业、亿元以上工业企业、规模以上工业企业等重点企业复工率达100%。其中，2月21日总部企业已实现全部复工，2月24日龙头骨干企业已实现全部复工，2月25日亿元以上工业企业已实现全部复工。

数据显示，节前中山用工规模约212万人，其中异地务工人员161万人，节前返乡112万人，加快该部分务工者回流，成为中山企业复工、增产、扩产的关键。中山市主动出击，由中山市人社局联合各镇区和企业，主动到对口帮扶地区和主要劳务输出地进行对接，采取专列、专车、跨省“点对点”等多种方式，让务工人员享受到“出门上车、下车进厂”的一站式返岗服务。据中山市人社局统计，目前，全市企业已到岗169.8万人，员工到岗率80.1%，已在中山的异地务工人员达128.5万人。

羊城晚报记者 郑达

ECMO，到现在还在抢救中。”

“前两天，我们广东医疗队为患者切换了新ECMO系统，创了一个新速度。”李生成说，这些日子他也在“偷师”，从队友身上学了不少东西，技术也有很快增长。

“我们这里真的是最危重的前线，每个人都尽了最大的努力，但还是有伤亡。”李生成说，“没有做到100%救治，从内心来讲还是不满意的。”

“现在每个好消息对我们都是很大的鼓舞，我们会尽力去救治，虽然不能恢复信心没有底，但我们可以一直坚持下去，有信心坚持到最后。”李生成如是说。

“我本来被安排到省里进修

学习ECMO，但是刚刚进修了一半就到前线支援，可以说‘学以致用’。”李生成说，这些日子他也在“偷师”，从队友身上学了不少东西，技术也有很快增长。

看到其他队伍完成救治任务，很快就可以返回珠海，李生成很羡慕：“我也想早点回家，但又想把病人都治好。现在我们的目标很确定，争取让这些患者早日脱离ECMO。”

“回家之后，一定要拿下口罩出去透透气，自由呼吸一下珠海的空气。”李生成笑着说，荆州市这边的桃花开得很美，很多商店已开门营业，荆州市其实很美，只是没有时间好好看，前些天看到城里不少旗帜在随风飘扬，让人有种胜利在望的感觉”。

中山首次包车接回76名湖北仙桃员工

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇摄影报道：76名湖北仙桃务工人员在3月17日14时左右回到中山。这是中山市人社局首次包车从湖北仙桃接回来的员工，他们在3月16日下午2时将湖北健康码绿码进行健康检查后，登上三辆从仙桃开往中山的返岗大巴，每辆车均有专业医护人员一路随行。

为了集中精准输送务工人员安全返岗，中山市人社局迅速与湖北籍员工数量较多的企业、镇区政府及湖北各地商会对接



返岗员工由各镇区接回

珠海侦破借疫情实施诈骗案件121宗，诈骗方式千奇百怪——

下载美女图片冒充空姐诈骗所得租用豪车显摆

羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 张军 曾书琼

从网络下载美女图片化身为“空姐”，诈骗所得租用别墅和豪车用于显摆……羊城晚报记者从珠海警方3月17日召开的新闻发布会上获悉，截至3月16日，珠海警方侦破借疫情实施诈骗案件121宗，累计查扣挽回经济损失共415万余元，抓获犯罪嫌疑人69人。

珠海市公安局成立了刑事打击工作小组，并建立了涉疫情电信网络诈骗“小案”多快好模式，落实“每天一清理、每案一建档、每案一研判、每案一打击、每案一回复”的工作机制，全力开展破案攻坚。

嫌疑人曾一天租7辆豪车显摆

G级奔驰、宾利等7辆豪车在别墅前一字排开，郑某竟的虚荣心得到了极大满足。但他用于挥霍的钱，来自以销售口罩为名实施的诈骗，涉案金额50余万元。

2月9日，事主劳某某到珠海拱北派出所报案称，其于2月4日上网购买口罩，支付货款后嫌疑人在微信表示，可以到珠海市香洲区粤华路一店铺自提。被害人到该地址后发现被骗，其被诈骗28300元。

由于案件金额较大、涉及疫情，珠海拱北口岸公安分局立即成立专案组。通过侦查，警方发现江门恩平籍男子李某星、郑某竟有重大作案嫌疑。案发后第二天，即2月10日，在江门恩平警方的协助下，拱北警方将李某星、郑某竟成功抓获。

经查，犯罪嫌疑人郑某竟2月2日在微信朋友圈看到另一被害人刘某要购买口罩，于是谎称可以找到口罩供应商，双方谈好了价格。2月4日，郑某竟找到李某星，称需要从朋友处收款，让李某星帮忙提供银行账号和微信收款码。受害人刘某通过微信收款码给犯罪嫌疑人郑某竟转去购买口罩款35800元。

2月4日至2月8日，另一受害人劳某某又通过刘某的介绍联系到郑某竟，劳某某将其他人交给其购买口罩的资金528300元转账给了郑某竟。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 李焕菲 / 校对 黄文波



“我们有信心坚持到最后”



李生成（右一）和团队成员一起对患者进行治疗 受访者供图

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215